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第２章 初歩のアルゴリズムと流れ図
＆擬似言語

アルゴリズムの基本構造

繰返し型と選択型の組合せ(P49～)

配布

データの入力と、入力処理の終了判定

例 学生一人分のデータとして番号、性別(男子：１、女子：２）、得点を入力

する。男女別の合計得点を求めて、処理の最後に合計を出力する。番号に
９９９が入力されたら、入力処理の終了とする。

入力処理の例(画面イメージ）

番号 性別 得点
--------------------------------

０１ １ ８５
０２ １ ７０
０３ ２ １００
０４ １ ６０
０５ ２ １００
９９９

２１５ ２００

男子と女子のそれぞれの合
計を出力

入力終了

配布

例 学生一人分のデータとし
て番号、性別(男子：１、女子：
２）、得点を入力する。男女別
の合計得点を求めて、処理の
最後に合計を出力する。番号
に９９９が入力されたら、入力
処理の終了とする。(流れ図）

主記憶装置

番号 性別

得点 男子合計

女子合計

配布
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例 学生一人分のデータとし
て番号、性別(男子：１、女子：
２）、得点を入力する。男女別
の合計得点を求めて、処理の
最後に合計を出力する。番号
に９９９が入力されたら、入力
処理の終了とする。 (擬似言
語）

データ型：整数型

主記憶装置

番号 性別

得点 男子合計

女子合計

擬似言語

○主プログラム：男女別得点の合計を求めるプログラム

○整数型：番号，性別，得点，男子合計，女子合計

○手続：入力（番号，性別，得点）

○手続：出力（男子合計，女子合計）

配布

データの入力と、入力処理の終了判定

例 学生一人分のデータとして番号、性別(男子：１、女子：２）、得点を入力

する。男女別の合計得点を求めて、処理の最後に男女別の合計と平均を出
力する。番号に９９９が入力されたら、入力処理の終了とする。(擬似言語で
作成）

入力処理の例(画面イメージ）

番号 性別 得点
--------------------------------

０１ １ ８５
０２ １ ７０
０３ ２ １００
０４ １ ６０
０５ ２ １００
９９９

２１５ ２００ ７１．６ １００

男子と女子のそれぞれの合計
と平均を出力

入力終了

配布

学生一人分のデータとして番号、性別(男子：１、女子：２）、得点を入力する。

男女別の合計得点を求めて、処理の最後に男女別の合計と平均を出力する。
番号に９９９が入力されたら、入力処理の終了とする。(擬似言語で作成）

主記憶装置

番号 性別

得点 男子合計

女子合計

前の演習で使用した記憶領域

新たに平均
を求めるた
めに必要な
領域は何か
を考える。

主記憶装置

番号 性別

得点 男子合計

女子合計

配布

擬似言語

○主プログラム：男女別得点の合計と平均を求めるプログラム

○整数型：番号，性別，得点，男子合計，女子合計，男子人数，女子人数

〇実数型：男子平均，女子平均

○手続：入力（番号，性別，得点）

○手続：出力（男子合計，男子平均、女子合計、女子平均）

配布
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練習 学生一人分のデータとして番号，国語，数学、英語の得点を入力し、
一人分の合計点，平均点を求めて出力する。番号に９９９が入力されたら、
入力処理の終了とする。(擬似言語で作成）

入力処理の例(画面イメージ）

番号 国語 数学 英語
-----------------------------------------

０１ ８５ １００ １００
２８５ ６６．６
０２ ７０ ９０ ９０
２５０ ８３．３
０３ １００ ８０ ７０
２５０ ８３．３
０４ ６０ ７０ １００
２３０ ７６．６
９９９

青・・・入力

赤・・・出力
合計 平均

配布

練習 学生一人分のデータとして番号，国語，数学、英語の得点を入力し、
一人分の合計点，平均点を求めて出力する。番号に９９９が入力されたら、
入力処理の終了とする。 (擬似言語で作成）

○主プログラム：合計、平均の計算

○整数型：国語，数学，英語，合計，番号

○実数型：平均

○手続：入力（番号，国語，数学，英語）

○手続：出力（合計，平均）

配布


